

保卫国家的坚实后盾——印度尼西亚武装部队



捷克RM70多管火箭

印度尼西亚武装部队 (Tentara Nasional Indonesia, 缩写 TNI)，是印度尼西亚共和国的军事力量，以前称印尼共和国军 (Angkatan Bersenjata Republik Indonesia, 缩写 ABRI)。由于印尼采取不结盟政策，故军队武器装备来源多样化，有许多欧洲、俄罗斯、中国、但也有美国和韩国武器。印尼《国防法》规定，总统对全国军队有最高统帅权，在国防与安全委员会及国防部长协助下就国防与安全事务作出重大决策，通过国家军司令和警察总长对全军实施领导和指挥。总司令部位于东雅加达，现任的国家军司令 Moeldoko 上将和国防部长 Ryamizard Ryacudu 和总统佐科维一起对军队负责。

印度尼西亚武装部队陆军共有 273693 人，编成战略预备队司令部、特种部队司令部、军训司令部和 11 个军区。陆军共有 418 辆坦克、1131 辆战车、105 门独立火炮、356 门牵引火炮、153 辆火箭导弹车。其中陆军的主力装备欧洲系列居多，例如法国 CAESAR 自行火炮、捷克制 M70 多管火箭、德国豹式坦克等。

海军人数 6.8 万人，编成西部、东部舰队司令部和海军陆战队司令部、训练司令部、军事海运司令

部。8 艘护卫舰、24 艘 Korvet 战舰、3 艘潜艇、74 艘巡洋舰、12 艘主力

战舰等 221 艘舰船。其中印尼军方购买过韩国张保皋级潜艇和荷兰西格玛巡洋舰来装备自己的海军。

空军 2.7 万人，编成第一 (西部)、第二 (东部) 空军作战司令部和特种部队司令部、训练司令部、维修司令部。其中包括 41 架战斗机、80 架歼击机、200 架运输机和 5 架武装攻击直升机，共计有 478 架各类飞机和 197 架其他直升机。主力战机为俄罗斯的 5 架苏-27 和 11 架苏 30 战机、14 架美国 F-16A/B/C/D 型号战机和 F-5E/F 型号战机。

印度尼西亚武装部队由正规部队和准军事部队组成。正规军印尼武装部队 (TNI) 是在荷兰殖民时期的皇家荷属东印度陆军和二战时期日本占领印尼时的乡土防卫义勇军基础上改编而成，成立于 1945 年 10 月 5 日。距今已经有 73 年历史。

由于印尼三军的主要装备主要以外购为主，所以在印尼军方的眼中对外军购和合作一直占有很重要的作用。印尼在第二任总统苏哈托执政时期就开始与西方国家在经济及政治上合作，以对抗有摩擦的邻国——马来西亚，故

取得了一些欧洲和美国武器的购买权。在海军军购上不少韩国装备进入印尼军队服役，但主要大型装备还是和俄罗斯有合作。

对华军备合作上，早期印尼民间有反华的情绪，且 70 年代印尼官方政策是肃清共产党，故与中华人民共和国有漫长的冷淡期，直到 90 年代末开始政策大幅转向，积极与中方建交和经贸合作。21 世纪后虽然与中国有南海问题的摩擦，但依然能购入前卫系列便携式防空导弹



印尼三军军徽

等中国制敏感性高科技武器，印尼不仅购买中国的军备，还有中国印尼两军两军交流。2011 年 6 月 6 日，中国人民解放军与印度尼西亚武装部队举行特种部队在印尼万隆进行代号为“利刃-2011”联合训练，中方派出 69 人参加训练，这是中印尼两军的首次联合训练。而中国与印尼两国之间也存在很多共同利益，对中国与印尼两军关系和未来军备发展打下了良好基础。

购买外国装备的直接影响就是军费开支的不断上涨。从 2014 到 2018 年，印尼军费开支从 83.4 万亿印尼盾到 2017 年 109.3 万亿印尼盾，2018 年有小幅下降为 108 万亿印尼盾。印尼凭借稳定的国防预算使军事力量在不断增强，

为了培养本国的军事工业基础，该国与美国与中国均保持着活跃

关系，与此同时积极向文莱、缅甸、菲律宾、东帝汶等发展中国家出口武器。可谓“走出去”和“引进来”并举。

据俄罗斯媒体报道，研究调查机构 HIS Inc. 调查发现，到 2020 年之前，到 2020 年世界国防开支的重点投入地区已从西欧和北美发达国家逐渐转到发展中国家的新兴市场，尤其是亚洲。印尼和越南将每年把国防预算提高 5%-6%。国防工业领域的投资也将急剧增长，在菲律宾和印尼分别增长 20% 和 40%。美国取消武器禁运后，越南将更积极地进口各类武器，为部队现代化投入更多资金。该机构专家对东



苏-30战机

南亚国家军费开支的增长表示忧虑。会造成东南亚地区的不稳。可从另一个角度讲，印度尼西亚利用最先进的技术和武器来加强武装力量，正在快速步入东南亚军事强国之列，从而进一步提升印度尼西亚在东南亚地区的影响力。

保卫国家是军队的职责，73 年的风风雨雨锻造了印尼武装部队钢铁般的意志。他们有能力、有信心战胜一切可以挑战他们的敌人。相信印尼武装部队在佐科总统、国防部长和国家军总司令的领导下，能够发展的更好。

本报记者：李宝耀



美制C-130运输机



印尼韩制军舰张保皋级潜水艇